

# 世界愈加感受中国梦正能量



## 时代的要求 人民的呼声

在外国专家们看来，中国梦既是对中国人民长期以来关于国家发展的美好愿望的总结和升华，也是对中国当下总体发展形势做出科学评价之后定下的合理目标，它是人民呼声和时代要求相结合的产物。

英国48家集团俱乐部副主席基思·贝内特指出，习近平提出的中国梦代表了中国的爱国者与有远见的人们从清朝后期就盼望、

寻求以及试图实现的那些想法，是这些想法的结晶和集成。现在的中国比历史上任何时候都更接近这一梦想，那就是国家的富强和人民的幸福。这一关键历史时刻需要统一意志与目标，而中国梦的概念恰恰回应了这一需求。它既富有远见，又立足于现实，整合了每个中国人的需求，既包括他们自己和他们家庭的需求，也包括全民族的需求。

埃及前驻华大使马哈茂德·阿拉姆认为，中国梦的提出反映出中国的经济、政治已达较高层次，反映出中国社会稳定度高。每一个中国公民都有机会实现自己的梦想，中国也已有实力在国际舞台上获得相应的地位。“中国是一个文明古国，有能力也应当承担起历史使命，实现民族复兴。中国梦在2012年被提出恰逢其时。”

四年前，中国梦横空出世，成为神州大地上的强音，引起全世界的广泛关注。

四年后，许多外国专家、学者高度评价中国梦产生的重大而积极的影响。他们普遍认为，中国梦不仅为中国的发展提供了宏伟目标和强大动力，也为世界发展带来了诸多机遇和光明前景。

## 引航的灯塔 前进的目标

回顾过去4年来中国在面临国内外不利条件的情况下取得一系列发展成就的历程，外国专家们普遍认为，中国梦在这一过程中功不可没。

“自从中共中央总书记习近平4年前提出中国梦以来，这一概念一直引领着中国的经济、社会发展。”肯尼亚内罗毕大学国际经济学讲师盖里雄·伊基亚拉这样评价中国梦在中国国家建设中所起的作用。

埃及埃中友好协会副主席、埃及前外交部长助理艾哈迈德·瓦利指出，中国梦不只是一个口号，还是一个引领中国共产党、中国人民的伟大目标。过去4年里，在世界经济形势并不乐观的情况下，中国仍取得了令人瞩目的经济成就，大大提升了人民的生活质量。这都是在中国梦的指引下实现的。

巴基斯坦伊斯兰堡政策研究所所长苏海

尔·阿明认为，在中国梦的指引下，过去四年里中国各项改革得到了稳步推进。比如，反腐工作取得重大成就，对经济发展起到正面推动作用；着力解决空气、水和土壤等环境保护问题，促进可持续发展；实施多项政策，提高社会保障水平和改善人民生活；执行以创新为导向的发展战略，新兴和创新型产业快速发展等等。

## 成果的分享 希望的传递

外国专家们注意到，随着中国与世界各国联系的日益紧密以及中国在国际社会中地位的日益提升，中国梦不仅仅对中国发展发挥了重大作用，而且对世界发展的积极影响也愈加显著。

马哈茂德·阿拉姆指出，在世界经济并不景气的背景下，中国的经济发展仍然保持了稳定。这一成就使中国对外投资力度不断加大，为中国周边及其他地区的国家带来了红利。

苏海尔·阿明指出，一些不发达国家和发展中国家从中国得到了许多帮助，搭上了中国经济稳定发展的顺风车，例如斯里兰卡、孟加拉国和一些非洲国家都受益于中国梦的影响——中国帮助他们建设基础设施、通信系

统、港口、开发人力资源等。

古巴国际政策研究中心学者何塞·路易·罗瓦伊纳说，为实现中国梦，中国不仅致力于自身发展，也同其他国家进行合作以促进共同发展。这从中国的“一带一路”倡议上可见一斑。截至目前，倡议得到100多个国家和国际组织的积极参与和支持，中国和这些国家将在这一倡议框架下的合作中共同受益。

如果说许多国家从中国发展中获得的实实在在的利益是中国梦带给世界的“有形资产”，那么中国梦对世界的贡献还包括一项重大的“无形资产”，那就是，中国在实现中国梦的过程中获得的成功经验为其他国家和地区提供了借鉴，点燃了它们谋求自身发展的梦想和希望。

罗瓦伊纳说，中国致力于以平等方式与拉美国家开展合作，努力帮助拉美国家依照自身的社会、政治和经济现实制定发展模式，同它们分享实现繁荣和可持续发展的成功经验。

盖里雄·伊基亚拉强调，中国梦不仅是中国人人民的梦想，还与各国人民的美好梦想紧密相连。中国和非洲当下都面临迈向现代化的发展任务，13亿多中国人正在加速实现中国梦的步伐，而10亿非洲人也在为实现“2063年愿景”而努力奋斗。中国梦和非洲梦相融相通，完全符合人类发展进步的方向。

“中国梦正激励世界为一个更好的明天而奋斗。”基思·贝内特非常感慨地说。

(新华社电)